Единый информационный день

В целях консультирования выпускников текущего года, родителей                         (законных представителей), участников ЕГЭ, преподавателей, организаторов ГИА по вопросам организации подготовки и проведения ГИА минобразованием Ростовской области установлен единый информационный день – пятница, с 10.00 до 16.00.  
Еженедельно по пятницам специалистами минобразования Ростовской области, РОЦОИСО будут организованы консультации, в том числе в режиме видеоконференцсвязи, по вопросам проведения ГИА на территории области.
Вопросы можно задать по телефонам «горячей линии»:
(863) 269 - 57- 42   - Лариса Григорьевна  Чубарова, главный специалист сектора мониторинга и обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся министерства общего и профессионального образования Ростовской области (вопросы ЕГЭ);
                                 - Ирина Владимировна Копьева, ведущий специалист  сектора мониторинга и обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся министерства общего и профессионального образования Ростовской области (вопросы ОГЭ);   
(863)210-50-08 - Лидия Евгеньевна  Рой, заместитель директора   ГБУ РО РОЦОИСО по организационным вопросам.

Вопросы также можно направлять на адреса электронной почты: chubarova_lg@rostobr.ru, kopьeva_iv@rostobr.ru, gsnezhko@rcoi61.org.ru.

