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Уважаемые родители!

Напоминаем о правилах поведения на объектах повышенной опасности. К таким объектам относится и железная дорога, однако не все об этом помнят. Чаще всего об этом забывают несовершеннолетние, которые приходят на железную дорогу, чтобы поиграть, посмотреть на проходящие поезда. Последствиями прогулок по железнодорожному полотну часто бывает звон разбитого стекла линзовых комплектов светофоров, окон пассажирских поездов. Составам поездов приходится проезжать, дробя колесами наложенные на рельсы камни. Подростки не задумываются, что именно они могут стать причиной аварии, крушения поезда или даже гибели людей.
Иногда игры детей на железной дороге заканчиваются печально не только для сотрудников железной дороги, которым приходится устранять неполадки, но и для самих подростков и их родителей, так как не редки случаи травмирования детей тепловозами, когда в результате своих шалостей они оказываются под колесами составов поездов. Родители должны знать, где и как их дети проводят свое свободное время, потому что главной причиной прихода детей на железную дорогу является недостаточный контроль родителей за их времяпровождением.
Зачастую дети следуют неправильному примеру взрослых, которые сами нарушают правила нахождения на объектах железнодорожного транспорта.
В целях профилактики транспортных правонарушений несовершеннолетних, а также предупреждению детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта, в период с 12 февраля по 16 февраля 2024 года по линии ОПДН на участке обслуживания Сальского ЛО МВД России на транспорте будет проводится первый этап оперативно-профилактической акции «Безопасный транспорт».
 
 
ПОМНИТЕ, ЧТО ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА 
ЭТО НЕ МЕСТО ДЛЯ ИГР,
А ЗОНА ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ, 
ГДЕ ЦЕНА НЕВНИМАТЕЛЬНОСТИ – 
ВАША ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ
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