
Дополнительные общеразвивающие программы 
с учетом особенностей развития детей
 с ограниченными возможностями здоровья.

В настоящее время тема инклюзивного образования в России является актуальной  и последовательно внедряется в образовательных организациях. Обеспечение необходимых условий для обучения и воспитания детей – инвалидов и детей с ОВЗ – важнейшая задача государства и специалистов, работающих с этой категорией детей.
Инклюзивное образование – принципиально новый подход к обучению, целью которого является создание для каждого ребенка максимально комфортных условий получения образования. 
Необходимо отметить, что  школьный возраст - важнейший период формирования жизненного ресурса ребенка, этап становления его социализации, освоения общественных отношений, обогащения мировосприятия и развития личностных качеств.
Особенно значим этот период жизни для детей с ограниченными возможностями здоровья, поскольку такие дети часто отстают от сверстников в обучении, им трудно дается усвоение материала, появляются значительные сложности в общении не только с ровесниками, но и взрослыми.  
Современные требования общества к развитию личности детей с ограниченными возможностями здоровья, диктуют необходимость более полно реализовать идею индивидуализации обучения. Этому способствует дополнительное образование как система информационного образования, позволяющая создавать условия для оказания комплексной дифференцированной помощи посредством индивидуализации процесса воспитания и обучения.
В настоящее время одним из направлений педагогики является всесторонне развитой личности,  раскрытие ребенка с ограниченными возможностями здоровья.
Одна из таких программ в нашей школе является программа «Друзья дороги», цель которой: создание условий для формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Отличительной особенностью данной программы является ее адаптированность под запросы конкретного ребенка. Программа ориентирована на создание условий для  развития личности учащегося.
Необходимость изучения ПДД была и будет всегда. Эта тема достаточно сложная, но при правильном подходе её можно превратить в игру. Кружок с удовольствием посещают, обучающиеся, имеющие статус «инвалид», а так же дети с ОВЗ. На занятиях используются такие формы работы, которые максимально  приемлемы для такой категории учащихся: игровые задания  «Найди лишнее», «Дополни ряд», «Подбери по цвету». Практикуются виртуальные путешествия. Новый материал представлен в  форме ярких иллюстраций, видеороликов, тематических мультфильмов. Регулярно мы приглашаем в школу инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения. Общение с ним помогает ребятам раскрепоститься, они даже задают вопросы, некоторые уже мечтают пойти по стопам представителя власти. Предусмотрен сюрприз, неожиданный момент, который, несомненно, всегда радует и интригует детей.
Мальчишки и девчонки с огромным удовольствием изучают различные виды транспорта, в силу своих возможностей принимают участие в разработке информационных листовок: рисуют, вырезают, используют аппликацию – эти формы работы подбираются в соответствии с видами нарушений обучающихся.  
Необходимо отметить, что кружки, организованные в школе, дают возможность детям – инвалидам, и детям с ОВЗ проходить углубленную практическую подготовку, осваивать правила поведения в обществе, а так же готовят к самостоятельной жизни в будущем.
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