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Первичная Профсоюзная Организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ ЕСОШ 7.

I. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. За истекший период коллективный договор составлялся дважды. Составлено дополнительное соглашение при переводе работника на дистанционную работу. Добавлены разделы, касающиеся поддержки молодых педагогов, дополнительное профессиональное образование педагогов, работа в сверхурочное время. Сегодня все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором
Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. 
В течение отчетного периода с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). 
Проводились тематические проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательной организации, о соблюдении законодательства РФ в части подготовки педработниками отчетной документации при реализации общеобразовательных программ. 
Председатель Профсоюзной организации школы Кучкова Е.Н. принимала участие в работе аттестационной комиссии по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда.
Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании протокола.
II. Организационная работа

Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с начала основания учебного заведения и стабильно функционирует. На сегодняшний день (апрель 2024 года) в составе профсоюзной организации числится 92 человека из 101 работающих, что составляет 92% от общей численности штатных работников, и плюс два ветерана педтруда Голоснов А.Г., Герасименко Л. Н. Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. Это сокращенно АИС, работа которой основана на программе 1С. Для введения всех членов в данную систему проведена большая и трудоемкая работа. Проведена сверка членов профсоюза в ноябре и марте текущего года. Используя данную систему были оформлены и приобретены профсоюзные билеты.
Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Ростовской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.
	За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.). 
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. 
Общее число профсоюзного актива - 9 человек: Максименко В. И., Гавриленко К.Б. Левченко Д.А, Иванова Н.В., Тимошенко Л.Г., Черникова Н.В, а также молодые специалисты Глушко А.С., Харченко Э.Ю. и два человека контрольно – ревизионной комиссии Маковецкая Л.Н., Беспалова Н.В. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов  трудящихся на всех видах совещаний, собраний, участие в работе районной профсоюзной организации, областных пленумах. Кучкова Е. Н. выступала на выездных областных семинарах г. Таганрога, г. Новочеркасска, участвовала в работе областной конференции г. Ростова на Дону.
Хочется сказать, что профкому выпал тяжелый период пандемии, когда надо было перестраивать работу согласно сложившейся ситуации, когда нельзя было собрать весь коллектив на мероприятия.
В течение отчетного периода председатель профкома участвовал в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению премирования педагогических работников. 
Было разработано положение об оказании материальной помощи членам профсоюза, положение о премировании к юбилейным датам, за участие в спортивных мероприятиях, профессиональных конкурсах.  Регулярно проводилась работа по вопросам выплаты материальной помощи членам профсоюза, производится регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.) 
	Члены нашей ППО принимали активное участие в общественно-политических акциях и районных мероприятиях:
· митинг ко дню освобождения станицы, 
· демонстрация и митинг к Дню Победы;
· помощь участникам СВО;
· акции, посвященные 1-го Мая, дню охраны труда.
	Профком школы проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используются:
· информационный стенд профкома
·  оформлена страница Мой Профсоюз на сайте организации школы.
Наряду с современными средствами связи (социальные сети), заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте.
Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
Хочется отметить работу Харченко Э.Ю., которая является председателем совета молодых педагогов района, входит в состав президиума профсоюзной организации ростовской области, сейчас находится на Всероссийском профсоюзном форуме в г. Москва. 
Проводились семинары с молодыми специалистами на тему «Зачем нужен профсоюз», «Знакомство с уставом ППО». Уполномоченный по охране труда Максименко В.И. регулярно проводила рейды по безопасным условиям работы. 
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Благодаря районной профсоюзной организации, члены нашего профсоюза отдыхали в Адыгее, Домбае, Кисловодске, на Черном море в районе г. Сочи, Геленджика, организованы экскурсии в Лого парк, парк Галицкого, посещение театра Горького. Организовано приобретение льготных билетов в зоопарк, аквапарк, спа салон.     
Одним из основных направлений профкома школы остается оздоровительная работа сотрудников и их семей. 
Очень остро стоит вопрос о санаторном лечении членов профсоюза.
Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. 
Профсоюзный комитет и члены коллектива активно участвовали в организации и проведении «Дня Учителя» (поздравление коллег с юбилейным годом работы в школе и подарков ветеранам педагогического труда), участвовали в организации и проведении празднования дня защитника Отечества, международного женского дня. Ежегодно приобретаются подарки членам профсоюза к новому году, к дню рождения.
За это время педагоги нашей школы принимали активное участие во всех спортивных учительских мероприятиях. Были проведены спартакиады, соревнования по волейболу. Наши активисты: Ушаков Ю.В., Фенева Н.В., Приступа И.Г., Пономарева Я.В., Великохатская Н.В., Усолкин А.Н. Хочется вручить грамоты  нашим участникам соревнований по волейболу, которые прошли в марте месяце.
Работа нашей организации отмечена грамотой районной и областной профсоюзной организацией. 
Хочется поблагодарить всех членов профсоюзной организации, принимающих активное участие в культурных и спортивных мероприятиях школы. благодарность директору школы Авиловой О.В. за социальное партнёрство и взаимопонимание, за уважительное отношение к предложениям профсоюзной организации. 

Ш. Финансовая работа

 Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. 
Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. 
	 
IV. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета

	У профсоюзного комитета есть над чем работать: мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
          Каждый член первички  понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника школы – престижной. 
Профсоюзному комитету предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 
Спасибо всем за внимание.
