Основные направления деятельности Профсоюзной организации
Главная цель Профсоюза работников образования и науки — защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и законных интересов своих членов.

        Для достижения этой цели Профсоюз работников образования и науки решает следующие задачи:
· добивается повышения благосостояния и жизненного уровни членов Профсоюза работников образования и науки;
· обеспечивает защиту права каждого члена Профсоюза работников образования и науки на труд, получение профессии и повышение квалификации, справедливую и своевременную оплату труда;
· содействует охране здоровья, созданию здоровых и безопасных условий труда членов Профсоюза работников образования и науки;
· осуществляет общественный контроль за практической реализацией признаваемых законом приоритетов в сфере образования и науки;
· осуществляет общественный контроль за соблюдением законодательства РФ, затрагивающего трудовые, экономические и социальные интересы членов Профсоюза работников образования и науки, создает технические и правовые инспекции труда, профсоюзные юридические службы и консультации;
· укрепляет организационное единство, развивает солидарность, взаимопомощь и сотрудничество профсоюзных организаций и членов Профсоюза работников образования и науки.

Основной деятельностью нашей первичной Профсоюзной организации является защита прав и интересов работников образования. Нам очень важно чувствовать мнения, настроения и потребности работников школы, так как от их душевного спокойствия и положительных эмоций зависит микроклимат в учреждении.
Для этого профсоюзный комитет ежегодно составляет план мероприятий, в который входит уставная, информационная, культурно-массовая работа.
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