26 апреля 2023 года в МБОУ Егорлыкской СОШ №7 им. О. Казанского состоялся второй районный чемпионат по скоростной сборке кубика Рубика 3х3 среди учащихся школ района.
Соревнования по спидкубингу (так называют соревнования в профессиональной среде) в Егорлыкском районе проводятся по инициативе Авилова Николая Ивановича, учителя математики МБОУ Егорлыкской СОШ №7 им. О. Казанского, талантливого педагога, увлеченного головоломщика. Занятия спидкубингом повышают остроту внимания, памяти, тренируют усидчивость, воспитывают целеустремлённость и внутреннюю дисциплину.
В районном чемпионате по скоростной сборке кубика Рубика приняли участие 18 обучающихся из трех школ района (Егорлыкской СОШ №1, Егорлыкской СОШ №7 им. О. Казанского, МБОУ Егорлыкской СОШ №11). 
Чемпионат проводился в два тура. Первый тур – отборочный, в нём участвовали все участники. В первом туре у каждого участника была одна попытка. По результатам первого тура были выбраны десять участников с лучшим временем для участия во втором туре – финальном. В финальном туре у каждого участника было ещё две попытки, все три результата фиксировались судьями.
Перед началом тура каждый участник сдавал свой собранный кубик скрамблеру, который запутывал все кубики по единому в данном туре скрамблу. Участник получал свой запутанный кубик и собирал его на время. Победитель и призеры определялись по среднему времени.
Лучшим спидкубером признан Юресько Александр, обучающийся 8 класса МБОУ ЕСОШ №1 с результатом 00:21.
Второе место занял Пшеняник Александр, обучающийся 8 класса МБОУ ЕСОШ №7 им. О. Казанского с результатом 00:31.
Третье место занял Быкадоров Илья, обучающийся 8 класса МБОУ ЕСОШ №7 им. О. Казанского с результатом 00:32.
Грамотой за участие был отмечен ученик второго класса МБОУ ЕСОШ №1 Хаустов Дмитрий как самый юный участник чемпионата.
Зафиксирован рекорд района по скорости сборки кубика Рубика. Его установил победитель соревнований. Юресько Александр в финальном соревновании собрал кубик за 16 секунд.
Всем участникам чемпионата были вручены сертификаты. Победители были награждены грамотами отдела образования Администрации Егорлыкского района и медалями.
Поздравляем лучших спидкуберов Егорлыкского района и желаем им дальнейших успехов!
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