Месячник «Мораль и закон»

     В соответствии с планом воспитательной работы, с 1 по 30 ноября 2016 года в МБОУ ЕСОШ №7 им.О.Казанского  прошел месячник «Мораль и закон». В целях реализации месячника классными руководителями, социально-психологической службой  организованы и проведены классные часы, беседы по профилактике правонарушений, изучения прав и обязанностей учащихся, соответствующих законов РФ. 
   В рамках месячника и  декады толерантности оформлен стенд «Подросток и закон». С 11-17 ноября в 1-4 классах проведен цикл открытых классных часов, под девизом  « Неделя права », на которых педагогами 4 г класса Богдановой С.Н., 2 б класса Буркот Т.Н.  были раскрыты такие понятия как толерантность, дружба. 
    В школьной библиотеке организована выставка книг «Мир толерантности».   
   Для 8 классов, классными руководителями   организован час общения «Поступок. Проступок. Последствия.», на котором состоялся диалог с уполномоченным по правам ребенка Латарцевой Т.А.. Ребятам были разъяснены  их права и обязанности. В День толерантности,16 ноября, учащиеся 8 классов посетили  районную библиотеку, где специалистами  библиотеки  был организован круглый стол  «Мир толерантности».
  Социальным педагогом Левченко Д.А.  для 7 классов проведена беседа «Толерантность и мы».  Педагогом-психологом Великохатской Н.В. для 
 6-7 классов   тренинг «Толерантны ли вы?». 
   Ко Дню народного единства проведен ряд мероприятий,   направленных на воспитание у обучающихся патриотических чувств, уважение  к Отечеству и государственным символам страны. Организован конкурс рисунков для 1-4 классов «Я рисую Россию», для 5-11 классов  классные часы «Россия для всех».
    Одна из задач месячника - профилактика вредных привычек и пропаганда здорового образа жизни.  Среди учащихся 1-4 классов   прошел   конкурс плакатов «Мы за здоровый образ жизни». Школьным психологом, Великохатской Н.В. для 3-4 классов проведен тренинг, направленный на формирование у обучающихся здорового образа жизни. Старшей вожатой Латарцевой Т.А. организован  час общения для 8-9 классов «СПИД – чума 21 века».  
         17 ноября для учащихся 5-11 классов  организован Единый День профилактики, на который были приглашены  инспектор по делам несовершеннолетних Унгурян Андрей Сергеевич, специалист РДК Шаповалова П.А., адвокат по Егорлыкскому району Хворостова Е.А..  Данные специалисты  рассказали учащимся об ответственности   за совершенные правонарушения, административные  , такие как нецензурные выражения, табакокурение, употребление спиртных напитков, агрессивное отношение к ровесникам. Особое внимание было уделено  теме «Экстремизм и его опасность». Специалисты рассказали обучающимся об опасности экстремистских движений и его последствиях.  9б классом классный руководитель Сухарева Н.Ф. организован диспут для 9 классов «Ученик и закон» . 25 ноября проведен час общения среди 10 классов «Подросток и закон» с приглашением юриста администрации Егорлыкского района Шпигорь В. С..



