 Информация 
о проведении месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника Отечества  в 2016-2017 учебном году.

        	      	С 23 января по 22 февраля в школе прошел месячник оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы под девизом «Мы -  юные защитники России!». В целях реализации месячника учителями физической культуры, классными руководителями, социально-психологической службой был разработан совместный план месячника. В рамках реализации месячника организованы и проведены классные часы, беседы,  направленные на формирование    здорового образа жизни и патриотического воспитания школьников. Учащиеся приняли участие в школьных и районных  соревнованиях по различным  видам спорта. Для учащихся 1-11 классов были организованы  спортивные и военные эстафеты ,турнир по шашкам и шахматам, конкурс рисунков и стенгазет на тему «Патриоты России».
 	Учителем ОБЖ Банькиным В.А. организованы соревнования по стрельбе, в которых приняли участие 62 обучающихся школы. Победители приняли участие в районных соревнованиях по стрельбе, где заняли 1 место.   Для учащихся 4 классов проведено тематическое мероприятие  «Я люблю тебя, Россия!».
 	Учащиеся 9-11 классов приняли участие в районных   соревнованиях по троеборью.
   	 3-6 классы приняли участие в спортивных соревнованиях «Веселые старты»     под девизом «Мы - юные защитники России», подготовленные учителями физической культуры Садовской О.В. и Ушаковым Ю.В..  Для учащихся 5-6  классов прошли соревнования   «Готов к труду и обороне». Для 9 классов организована военная эстафета «Аты - баты ,шли солдаты!».
   	        В рамках месячника оборонно-массовой работы для учащихся 5-11 классов проведена торжественная линейка, посвященная освобождению станицы Егорлыкской от немецко-фашистских захватчиков; урок Мужества, посвященный  выводу войск из Афганистана, с приглашением воинов-интернационалистов. 15 февраля 10 классы приняли участие в районном митинге, посвященных выводу войск из Афганистана. Проведена акция «Ветеран живет рядом». На высоком уровне 9 а классом (классный руководитель Бескоровайная М.Н.) организовано мероприятие для 9 классов «Между прошлым и будущим». Подготовлен открытый классный час 7 а классом (классный руководитель Москаленко Т.Н.) «Что значит быть настоящим патриотом». 25 января прошел конкурс поделок для учащихся 1-4 классов «Слава Российской армии».  С 20.02.2017г. по 22.02.2017 г. во всех классных коллективах организованы Уроки Мужества,  посвященные Дню Защитника Отечества. На линейке 22 февраля были подведены итоги  месячника оборонно-массовой работы, на которой все победители были награждены грамотами.
.
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