
ЧИТАЕМ О ВОЙНЕ…
4 мая учащиеся 8 Г класса МБОУ ЕСОШ №7 им. О. Казанского приняли участие в акции «Читаем детям о войне». Она была посвящена главному празднику страны – Дню Победы.
Главная цель акции - воспитание патриотических чувств у подростков на примере лучших образцов литературы о Великой Отечественной войне. Ведь именно книги дают возможность современным юным читателям пережить давно минувшее. Написанные талантливыми авторами, они дают возможность почувствовать реалии и атмосферу того времени.
Учитель русского языка и литературы Стаценко Т.Н. рассказывала нам о войне, а мы  перечитывали понравившиеся эпизоды из произведений Б.Полевого «Повесть о настоящем человеке», М. Шолохова «Судьба человека», Б. Васильева «А зори здесь тихие», В. Закруткина «Матерь Человеческая», А. Твардовского «Василий Теркин» и других и анализировали их. Мы хорошо  понимаем, как нужно любить свою Родину, как важно уметь защищать её от врага в трудную минуту. Участники акции рассмотрели многочисленные фотографии тех лет.  Во время проведения акции звучали  стихи  Ю. Друниной «Зинка», А. Ахматовой «Мужество», А. Твардовского «Я убит подо Ржевом» , а также песни военных лет «Катюша», «В землянке», «В лесу прифронтовом» и другие.
Всё дальше уходят от нас грозные годы Великой Отечественной войны, всё меньше знают молодые россияне о том героическом времени. Парадом Победы командуют маршалы, выросшие в мирное время. Уходят последние ветераны – живые свидетели тех событий. Но не должна исчезнуть память о том подвиге, что совершили они, отстаивая свободу и независимость нашей Родины. Помочь сохранить её и призвана акция «Читаем детям о войне». 
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