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Утро 19 октября 2018 года выдалось солнечное. Именно на такую погоду рассчитывали учащиеся 6 «А» класса МБОУ ЕСОШ №7 им. О. Казанского, когда планировали мероприятие в рамках всероссийской акции древонасаждения «Живи, Лес!». Целью мероприятия стали: привлечение особого внимания общества к вопросам сохранения, восстановления и приумножения лесных богатств, воспитание бережного отношения к одному их главных природных богатств - лесу, повышение интереса к профессии лесовода. 
Были определены места высадки саженцев: рябинку подарили детскому саду №9 «Теремок», а два саженца липы посажены на территории районного парка культуры и отдыха.
В детском саду нас приветливо встретили ребята подготовительной группы со своим воспитателем Молчановой Галиной Николаевной. С радостью отмечаем тот факт, что на помощь ученикам пришли волонтёры школы, представители казачества станицы и, конечно, родители! 
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Заранее нами была приготовлена памятная табличка, которую ребята установили рядом с деревцем.
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Самые маленькие участники акции тоже приняли участие в работе.
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Зотов Александр Николаевич помог нам определить места высадки деревьев в парке.
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Совместными усилиями благое дело было завершено. Молодые деревца нашли свой новый дом. Надеемся, что из хрупких саженцев вырастут красивые крепкие деревья, которые будут радовать егорлычан своей буйной зеленью!
Мы хотим выразить благодарность всем участникам акции за организацию и помощь: атаману юртового казачьего общества «Егорлыкский юрт» Зотову Александру Николаевичу, методисту детского сада №9 «Теремок» Пунтус Ларисе Викторовне. И, конечно, наши родители не остались в стороне: Александрова Оксана Юрьевна, Емцева Елена Анатольевна, семья Шишовых: Татьяна Сергеевна и Андрей Александрович. Надеемся на дальнейшее сотрудничество!
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