
Месячник «Мораль и закон» 2018-2019 учебного года.
  В целях профилактики подростковых правонарушений, оказания помощи учащимся по формированию негативного отношения к различным асоциальным явлениям и осознанию действий, поступках, которые могут стать причиной правонарушений или преступлений в МБОУ ЕСОШ №7 им.О.Казанского с 1 по 30 ноября 2018 года был проведен   правовой месячник «Мораль и закон». Составлен план мероприятий, направленный на профилактику подростковых правонарушений, формирования негативного отношения у учащихся к различным ассоциативным явлениям, формирования культуры прав человека у школьников. Основными формами работы являлись классные часы, беседы, родительские собрания, встречи со школьным инспектором, выпуск стенда, буклетов, памяток. Классными руководителями, социально-психологической службой  организованы и проведены классные часы, беседы по профилактике правонарушений, изучения прав и обязанностей учащихся, соответствующих законов РФ. В рамках данного месячника было проведено  заседание Совета профилактики по правонарушениям на тему: «Обеспечение прав несовершеннолетних граждан на получение основного общего образования, анализ причин и условий, способствующих уклонению от учёбы».
  В школьной библиотеке организована выставка книг «Мир толерантности».
  В рамках месячника и  декады толерантности оформлен стенд «Подросток и закон».
 С 12-16 ноября в 1-4 классах проведен цикл открытых классных часов, под девизом  « Неделя права». Организована   выставка рисунков «Разноцветный мир детства».На классных часах была изучена символика толерантности под девизом «Дерево толерантности». 3 г классом (классный руководитель Губина В.А.) организовано внеклассное мероприятие «Путешествие в страну прав и обязанностей детей».
    Для 9 классов, проведен час общения «Это мои права. А обязанности?», на котором состоялся диалог учащихся с социальным педагогом Латарцевой Т.А.. Ребятам были разъяснены  их права и обязанности.
В День толерантности 16 ноября во всех классных коллективах прошли мероприятия  под девизом  «Мир толерантности».
 Так, для 7 классов организован классный час «Возьмемся за руки»  ,подготовленный классным руководителем 7 в класса Левченко Д.А
 Педагогом-психологом Великохатской Н.В. в течение месяца для  6-9 классов  организован  тренинг «Развитие толерантности». Тестирование для 
6-7 классов «Уровень толерантности». По запросу классных руководителей среди обучающихся 5-11 классов проведена диагностика  склонности 
обучающихся к аддиктивному действию. 
   Администрацией школы осуществлялся рейд «Я соблюдаю Устав школы».  
  Для учащихся школы  20 ноября организован  «День большой профилактики», на который были приглашены инспекторы по делам несовершеннолетних  Дюбо Т.И. , Протопопова С.Г.
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Для 5 классов прошел конкурс рисунков «Мы вместе»,организованный старшей вожатой Александровой О.Ю. 5 б классом (классный руководитель Москаленко К.В.) проведен час общения «Нам в конфликтах жить нельзя, возьмемся за руки друзья!»
Старшей вожатой Левченко Д.А.  для учащихся школы была организована акция  «Рисуем радость общения». Все учащиеся школы делали зарисовки и пожелания . 
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8 б классом (классный руководитель Чубенко Т.М.) проведено открытое мероприятие «В слове МЫ- сто тысяч Я». В ходе мероприятия ребята напомнили о том, что 16 ноября  весь мир   отмечает день толерантности. Этот день как напоминание о том , как хрупок наш мир, как ценен каждый человек в нем.
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 Все мероприятия проведенные в рамках месячника «Мораль и закон» были направлены на знакомство учащихся с основами бесконфликтного общения, на формирование представлений о различных вариантах человеческого общения, на устойчивое развитие таких личностных качеств, как рефлексия, толерантность, на практическое применение полученных знаний.  Учащиеся познакомились с понятиями "конфликт", "компромисс",  выяснили почему случаются конфликты, как вести себя в конфликтной ситуации, можно ли их избежать .

Заместитель директора по УВР  Господинкина Г.Ю.
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