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посвященный 75-летию Великой Победы.

    С целью воспитания гражданственности и патриотизма, чувства долга и готовности к защите Родины, воспитание уважительного отношения к ратным подвигам защитников Отечества, повышения эффективности военно-патриотического воспитания школьников,   популяризации военно- прикладных  видов спорта,  с 21 января по 21 февраля в школе проведен месячник оборонно-массовой работы,  посвященный 75 годовщине Победы в ВОв.
 Вся оборонно- массовая, военно-патриотическая и спортивная работа осуществлялась по следующим направлениям:
· спортивные мероприятия;
· творческие конкурсы;
· внеклассные мероприятия;
· благотворительные акции
    Учителями физической культуры, классными руководителями, социально-психологической службой  организованы и проведены классные часы, беседы  направленные на формирование    здорового образа жизни и патриотического воспитания школьников.  В рамках месячника проведен ряд спортивных мероприятий для учащихся 1-11 классов под девизом «Здоровым, крепким нужно быть, чтоб Родину свою смогли мы защитить!» . 	Учителем ОБЖ Банькиным В.А. организованы соревнования по стрельбе, в которых приняли участие 52 обучающихся школы. Победители приняли участие в районных соревнованиях по стрельбе, где заняли 2 место.   Учителем физической культуры Носаревой И.И. для учащихся 8 классов организованы  и проведены соревнования по дартсу, для учащихся 6 классов  тематическое мероприятие  «Я здоровье берегу! Сам себе я помогу!», направленное на формирование здорового образа жизни  у обучающихся. Организован школьный турнир по шашкам.
 	Учащиеся 9-11 классов под руководством педагога- организатора ОБЖ Плахова А.М. приняли участие в районных   соревнованиях по троеборью, где заняли 3 место. 
   	  Учителя физической культуры  Садовская О.В., Ушаков Ю.В., Носарева И.И. для учащихся 1-4 классов  организовали  и провели спортивные соревнования «Веселые старты». Соревнования прошли под девизом «Мы юные защитники России».  Для учащихся 5-7  классов прошли соревнования   «Готов к труду и обороне», 8-11 классов «А ну-ка, парни!».
   	В районных соревнованиях по уличному баскетболу, посвященных Дню Защитника Отечества приняли участие команда девушек и команда юношей, где девушки заняла 1 место .
       В рамках месячника оборонно-массовой работы, 24 января 9 а классом (классный руководитель Черникова Н.В.) для учащихся 5-11 классов проведена торжественная линейка, посвященная 77 годовщине освобождения станицы Егорлыкской от немецко-фашистских захватчиков. 
    27 января для учащихся 1-11 классов прошли мероприятия, посвященные памяти освобождения блокадного Ленинграда от фашистских захватчиков. 5в класс (классный руководитель Москаленко Т.Н.) провел тематическое мероприятие «Непокоренные»,  Урок памяти «Блокадный хлеб», учителем истории Сухаревой Н.Ф. была организована акция «Блокадный хлеб». С 10 февраля в школе стартовала акция 75 пятерок ,посвященная 75 летию Великой Победы.
 14 февраля 11 в классом ( классный руководитель Гурьева А.В.)  организована линейка, посвященная  31 годовщине вывода войск из Афганистана, с приглашением воинов-интернационалистов и мамы О.Казанского, Андрусенко Р.Т..  Проведена акция «Ветеран живет рядом».   20 февраля  для учащихся 1-11 классов проведены  Уроки мужества, посвященные Дню Защитника Отечества. Для 9 классов 9 а класс (классный руководитель  Прокопенко Н.И.) провели открытое мероприятие « Память поколений».  В своём выступлении учащиеся использовали презентацию о защитниках Отечества, служащих в рядах Российской Армии.  Прозвучали песни и стихи об Армии, о России, о солдатах. 
   20 февраля, в рамках празднования 75 летия Великой Победы в школе прошел конкурс по оформлению школы и классных кабинетов под девизом «Мы помним, мы гордимся». 
   С 23 февраля вступила в силу акция Георгиевская лента, все учащиеся школы в память о войне носят на груди георгиевскую ленту.
В целях представления школьникам  истории возникновения   спортивно-оздоровительного движения ГТО, видах нормативов, а также  технике их выполнения для пятиклассников проведены спортивно-тематическое мероприятие «Все на сдачу ГТО!».  В  3-х классах было проведено спортивно-оздоровительное мероприятие «Юные ГТОшки», посвященное Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне».
    Вся работа освещена  на школьном сайте.


Заместитель директора по УВР Господинкина Г.Ю.
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Конкурс оформления кабинетов, посвященный 75 летию Победы.
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Урок мужества, посвященный Дню защитника Отечества
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Линейка, посвященная  освобождению  станицы Егорлыкской от немецко - фашистских  захватчиков.
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Урок мужества «Блокадный хлеб»
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Спортивные соревнования «Веселые старты»
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