В рамках профилактического мероприятия «Безопасная дорога детям» ( в период с 28 октября по 10 ноября) посвященное вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах, отряд ЮИД «Огоньки» под руководством  зам.директора по УВР, председателя комиссии «За безопасность дорожного движения» Господинкиной Г.Ю. и руководителем отряда Александровой О.Ю. провели социально – значимые акции, рейды : «Ребенок – главный пассажир», «Безопасный пассажир», «Безопасный пешеход», «Безопасный маршрут школьника», «Засветись в темноте», проведена беседа о безопасности при использовании средств передвижения : гироскутер, сегвей, моноколесо. Проведена огромная работа ,  направленная на привитие несовершеннолетним навыков безопасного участия в дорожном движении.
             В акциях ребята обращались к водителям с просьбой о соблюдении Правил дорожного движения, скоростного режима, проезда пешеходных переходов. Призвали водителей  быть особенно внимательными, в местах возможного появления детей на проезжей части: у школ, детских садов, детских игровых площадок, парков, скверов. 
            Водители ставшие участниками акции, с удовольствием  слушали детей. Ведь  проблема дорожного травматизма касается каждого. 
             Гарантия безопасности всех участников дорожного движения - неукоснительное соблюдение ПДД.
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