В рамках недели безопасности дорожного движения отряд ЮИД "Огоньки" МБОУ ЕСОШ №7 им.О.Казанского под руководством педагога дополнительного образования Александровой О.Ю. совместно с инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Егорлыкскому району старшим лейтенантом  полиции Страутманом С.Ю. провели акцию #ЯнаДороге.
 К каждому пешеходному переходу сложно поставить инспектора ДПС. А вот нарисовать картинку, напоминающую Правила дорожного движения можно.  На оживленных пешеходных переходах, там, где много родителей с детьми, где регулярно можно встретить велосипедистов, о правилах безопасного поведения на  дороге теперь напоминают трафареты: «Возьми ребенка за руку» и «Сними наушники». 
  Подобные обращения к взрослым и детям всегда дают положительный эффект. Всего несколько секунд, чтобы сделать правильный выбор: взять ребенка за руку или снять наушники. Надпись на асфальте может быть не только рекламой , но и пропагандой безопасности дорожного движения. Увидеть картинку под ногами, остановиться, прочитать и сделать правильный выбор, чтобы дорога к пункту назначения стала безопасной.

Отряд ЮИД "Огоньки" призывает: "Будьте внимательны и осторожны!"
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